

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Correspondencia: Apartado 11.—Teléfono 25 Diario de la tarde fundado en 1901 por Rufino Gano de Rueda Redacción y Administración: San Agustín, 7

Año XXXIX.—Número 11.064

Lunes 31 de Julio de 1939.—Año de la Victoria

Precio del ejemplar, 20 céntimos

Hace ciento treinta y seis años

## NAPOLEON JUZGA A INGLATERRA

Plena actualidad de los juicios del gran corso

«Afronta de España»

La campaña desatada en el extranjero acerca de España y de otras naciones, no tiene nada de nuevo en la política europea. Ya hemos replicado a la Prensa de Francia.

Hoy dejaremos la palabra a Napoleón para que enjuicie la conducta de Inglaterra. Y no porque nos hable desde una «distancia» de ciento treinta y seis años dejan de tener interés y actualidad sus juicios:

«Toda vuestra política—dice a los ingleses en el discurso pronunciado el 1.º de Marzo de 1805, impreso el famoso «Memorial»— toda vuestra política, como ya dijo hace tiempo Federico el Grande, consiste en llamar a todas las puertas con la bolsa abierta.» (1939: Créditos a Polonia, Grecia, Turquía, Rumania, Nueva Zelanda, etc., etc.)

Napoleón en el mismo discurso: «Inglaterra tiene fama de sacar provecho a costa de los demás, y esta fama la tiene bien merecida.» (1939: Pretensión de Londres de concitar a todos los países contra el eje para que perdure la hegemonía británica.)

Dos años antes, el 1.º de Junio de 1803, había dicho Napoleón con un sentido profético, asombro del porvenir (1939):

«Los ingleses no abandonan la costumbre de inventar noticias, haciéndolas circular en su país para luego propararlas por toda Europa. Están demasiado acostumbrados a esta medida para que de pronto cesen de emplearla. Bien es verdad que desmienten las falsas noticias a los ocho o diez días de haberlas lanzado, pero entretanto han conseguido su objeto y se les ofrece nueva ocasión de mentir; las hacen creer hasta con documentos oficiales. Así prosiguen sus tareas mes tras mes y año tras año.»

Con respecto a España—dice Luciano de Taxonera, a quien pertenecen las interiores citas—, en el «Diario de Santa Elena», dictado a Gourgaud, recuerda el desterrado la traición de Inglaterra a España y habla del despojo de Gibraltar con ese gran sentido y esa imparcialidad que le dan el saber que ya nada podrá representar en los destinos de Europa.

«Emulando a los piratas—declara—Inglaterra dió el triste espectáculo en plena paz de apoderarse de cuatro fragatas españolas cargadas de oro. Además se ve claramente cómo Inglaterra se aprovecha para hacer su negocio con las desgracias y la sangre de los españoles, haciéndose pagar su ayuda a precios elevadísimos y con grandes concesiones. España tiene una afronta perenne e imborrable: ¡Gibraltar! Ese peñón de fatídica recordación para los españoles hiere continuamente lo más íntimo del sentimiento patrio. La pérfida Inglaterra se apoderó alevosamente de Gibraltar, y a pesar de las gestiones diplomáticas de intervenir militarmente para recuperar esa plaza, que en poder de Inglaterra constituye un dardo clavado en el corazón de España, tuvo ésta que resignarse con su suerte y dejar la llave del Estrecho entre las aceras garras del jayán británico.» Y páginas más adelante del mismo «Diario», deja escrito: «Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

«Mientras toda Europa se despedaza por las intrigas e insidias de Inglaterra, ésta en las luchas y en las contiendas no ve más que su propia seguridad. Toda su visión de nobleza en los asuntos europeos la reduce en sacar provecho para su comercio y en la supremacía marítima que sólo aspira a ejercer el monopolio internacional.»

## EN EL EXTREMO ORIENTE

### El control de China del sur por el Japón

Victorioso frente a un mundo de enemigos poderosos

Las últimas noticias de China informan que los japoneses han desembarcado dos divisiones de tropas cerca de Cantón, ocupando otro puerto, que representa un eslabón más de la cadena de posesiones costeras que aseguran al Japón el control del que fué Celeste Imperio. Quedan cortadas, casi en su totalidad, las rutas marítimas de abastecimiento a Chan Kai She.

Con este desembarco se cierra el cerco puesto a la China del Sur, que en breve plazo se encontrará tan sometida al control japonés como lo está ya la China del Norte.

Los suministros franceses a Chan Kai She van a resultar poco menos que imposibles, y las mercaderías inglesas para el mercado chino encontrarán la formidable barrera nipona, y por de pronto, los productos japoneses, conseguidos a coste muy inferior al que resultan las manufacturas de Manchester o de Liverpool, harán una guerra destructora a la industria inglesa, sin necesidad de emplear otros procedimientos para reducir los intereses británicos.

Ni ayudas a Chan Kai She, británicas y francesas; ni maniobras políticas; ni ataques soviéticos a los intereses japoneses en la isla de Sakhalin; ni ofensivas en la frontera de Mongolia con el Manchukuo impiden que el Japón alcance sus objetivos. Atacan los nipones en China y contraatacan en el Manchukuo, con éxito entrambas acciones. Como España en su reciente guerra, el Japón se encuentra frente a to-



LA SITUACION EN EXTREMO ORIENTE.—La situación en la frontera mongol-manchuriana es bastante seria, y frecuentemente se registran violentos combates. Vemos aquí una guardia soviética de frontera en vigilancia tensa

mo, su razón, le llevan a la meta que se fijó, y la alcanzará aun a costa de grandes sacrificios.

## LAS TENTATIVAS DEL FRENTE DE LA GUERRA

### Pregunta «Le Jour»: ¿Dónde estamos?

El gran peligro de la tesis soviética sobre la «agresión indirecta»

París, 30.—M. Bonnet ha manifestado que las dos delegaciones militares, inglesa y francesa, pueden salir para Moscú a mediados de la semana entrante. En cambio se dice en Londres que antes de la declaración que hará mañana Mr. Chamberlain en la Cámara de los Comunes deberá haberse celebrado una nueva reunión en el Kremlin.

«Petit Journal» dice que hay todavía diferencias de criterio.

«L'Action» dice que en el curso de las negociaciones falta el buen sentido desde el momento en que la actitud de los soviets no es suficientemente clara en el asunto de las garantías a los Estados bálticos. El envío de las misiones militares es lo mismo que unir los bueyes detrás del arado.

«Le Jour» dice: Verdaderamente, ¿dónde estamos? Es difícil hallar una contestación categórica.

Roma, 30.—Un periódico italiano, al comentar el estado de las negociaciones en Moscú dice que, según sus noticias, los Gobiernos de París y de Londres se muestran reacios a aceptar todas las demandas rusas, porque la Unión Soviética pretende incluir en la «agresión indirecta» no sólo un peligro exterior contra los Estados bálticos, sino cualquier cambio interno. Es decir, que un cambio de Gobierno podría ser considerado por Moscú motivo suficiente para justificar su intervención, arrastrando a Francia e Inglaterra a la guerra, con el consiguiente desencadenamiento de la guerra europea. El compromiso es demasiado peligroso, porque pondría a disposición de Rusia la posibilidad de que estallase un conflicto. Por eso no han cedido todavía París y Londres en ese punto, mientras han cedido sobre las demás exigencias, hasta en la de enviar misiones militares que negocien un acuerdo con el Estado Mayor soviético.

Se cree que Mr. Chamberlain, en su anunciada declaración, manifestará el deseo de concluir un pacto defensivo y anunciará el envío de la misión militar. Si Chamberlain se limita a decir esto, no se podrá afirmar que desde la pasada semana las negociaciones han progresado.

### LOS PERIODICOS POLACOS CONTRA LA ACTITUD INGLESA

Varsovia, 30.—Los diarios de Varsovia creen que el fracaso de las negociaciones en Londres para la concesión de un préstamo en oro a Polonia, tendrá consecuencias políticas.

El diario polaco «A B C» habla de grandes daños y perjuicios causados al frente de acorralamiento por la negativa inglesa.

La Agencia oficial polaca critica a Inglaterra y dice que esta nación desconoce, o conoce muy superficialmente, el carácter de los habitantes de Europa Central.

Otros diarios se muestran también muy deprimidos por la actitud de Gran Bretaña.—Mundial.

### Detención en Barcelona del cajero de la C. N. T.

Barcelona, 30.—La Policía ha detenido a Jaime Ruiz, cajero de la C. N. T., que marchó a Francia con medio millón de pesetas que deposi-

tó a su nombre y al de un compañero suyo en un Banco de la vecina República. Al regresar ahora a Barcelona ha caído en manos de la Policía.

## Esta mañana se ha inaugurado en Segovia el Jardín Maternal

SI INGLATERRA EXPULSA EN MASA A LOS IRLANDESES

### Irlanda se levantará contra la Gran Bretaña

En esta forma se informará a Londres

Londres, 30.—En los medios políticos se comenta con interés la ley votada para acabar con el terrorismo en Gran Bretaña.

El alto comisario de Inglaterra en Irlanda ha llegado a Londres para comunicar al Gobierno las impresiones recogidas en el «país libre» y las instrucciones recibidas de De Valera.

Se informa que dicho alto comisario hará saber a su Gobierno que Irlanda espera que no se efectúen expulsiones en masa de irlandeses residentes en Gran Bretaña, pues motivaría el levantamiento de la opinión pública de Irlanda contra Inglaterra.

### EL BANDOLERISMO

No puede subsistir en España

Ha terminado el reinado de los atracadores

Cuatro de estos ejecutados en Barcelona

Los pistoleros, gangsters españoles, que campearon por sus respetos en diversos periodos, y con más descaro y libertad que nunca durante el de la fatídica República, han creído que en la nueva España se podía continuar la práctica de aquellas actividades de bandolerismo al amparo de partidos, de organizaciones o de políticos y abogados influyentes, tipo Companys, Barriobero, etcétera, encargados de guardarles las espaldas.

Todo ha terminado. El que pretendía resucitar aquellos ominosos tiempos o sus peculiares, se encontrará metido de lleno en la esfera de la justicia del nuevo Estado, serena, severa, inflexible.

Barcelona, 31.—Ayer, en el cam-

(Continúa en la página 2).

### LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA

### El belga Maes ha resultado vencedor



Los corredores de la vuelta ciclista a Francia, en la primera etapa del recorrido de 4.234 kilómetros, pasando por el Arco del Triunfo en París

París, 30.—Ha terminado la vuelta ciclista a Francia, de la que ha resultado vencedor una vez más el belga Maes, que ha invertido en recorrer las dieciocho etapas 132 horas, 3 minutos y 17 segundos.

Por equipos se han clasificado así: Priquero, Bélgica; segundo, Francia; tercero, equipo de ases belgas.—Mundial.

### EN LA UNION SOVIETICA

### ACCIDENTE DE AVIACION

Moscú, 30.—Ha ocurrido un grave accidente de aviación, del cual no se conocen detalles concretos. Sólo se sabe que cuatro personajes

MUNDIAL

### Nuevos tipos de calzado

De 26,50 a 28,50 el de caballero

De 22 a 25 el de señora

Barcelona, 30.—Desde Palma de Mallorca comunican que por gestiones de la delegación de abastos, en breve se pondrán a la venta nuevos tipos de calzado, cuyos precios serán los siguientes:

Tipo corriente, 26,50 pesetas; tractor, 20,50; otro modelo, 28,50. Los de señora, de 22 a 25 pesetas.

A los revendedores se les garantiza un margen de ganancia normal. Los precios estarán marcados a troquel en la suela del calzado.—Mundial.

### Combates entre ingleses e indios

Calcuta, 30.—Llegan noticias de Bannou (frontera nordeste de la India) que afirman que en las últimas horas se han reñido violentos combates entre las tropas británicas y algunos grupos de rebeldes. Por ahora se han recogido cinco heridos indígenas.

### El Mariscal Pétain

Bayona, 30.—El embajador de Francia en España, mariscal Pétain, ha llegado a Bayona procedente de San Sebastián.

En esta ciudad francesa ha asistido a un partido de pelota vasca, organizado en el frontón de San Juan de Luz.

El mariscal, después de estrechar la mano a los jugadores, hizo el saque de honor del partido, que también fué presenciado por el alto funcionario del ministerio de Negocios Extranjeros, M. Bérard, firmante del acuerdo entre España y Francia.

### Al acto han asistido la delegada nacional de Auxilio Social y todas las autoridades y jerarquías

Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar la inauguración del Jardín Maternal, que en las proximidades de la Fuente de la Dehesa ha instalado la Delegación provincial de Auxilio Social.

Para asistir al acto acudieron a aquel lugar el alcalde de la ciudad y varios señores concejales, ilustrísimo señor delegado de Hacienda, presidente de la Diputación provincial, excelentísimo señor general Perogordo, jefe provincial y secretario provincial del Movimiento, con varias jerarquías; segundo jefe nacional de la Milicia, jefe provincial de la misma, delegado de Abastecimientos y Transportes, teniente coronel de la Guardia civil, delegado provincial del Trabajo, delegada provincial de la Sección Femenina, delegado accidental de Propaganda y otras Comisiones y representaciones.

El excelentísimo señor gobernador civil de la provincia delegó su representación en el delegado de Auxilio Social, señor Montoya, el presidente de la Audiencia en don Tomás Lezcano y el jefe de Sanidad en el teniente señor Fernández Seco.

A las doce y cuarto llegó la delegada nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bächiller, acompañada del jefe del Departamento de la Central de la Obra nacionalsindicalista de protección a la madre y al niño; el arquitecto autor del proyecto y la jefe de la Sección de Protección al niño. El jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Hermosa hizo la presentación de las autoridades.

Acto seguido, el excelentísimo y reverendísimo señor obispo de la Diócesis, revestido de pontifical, y ayudado por don Cristino Valverde, el párroco de El Salvador y el coadjutor de Santa Eulalia, procedió a la bendición de los locales, rezándose las preces litúrgicas.

### Habla el prelado

Seguidamente el prelado pronunció una vibrante plática. Señala la virtud de las preces litúrgicas, que hacen que Dios venga hasta nosotros y en-

# Será obligatoria para todos los varones desde dieciocho a cincuenta años

El trabajo que cada uno haga deberá ser bastante a cubrir con su retribución los quince jornales. El jornal se computará por el que el individuo devengará en el oficio o profesión que desempeñe. Todo aquel que se sirva de otros individuos para el desarrollo de su profesión, arte, comercio o industria presentará antes del 31 de Agosto declaraciones juradas del personal que trabaje a sus órdenes. El incumplimiento sancionará con 250 o 5.000 pesetas de multa. En todas las provincias se instituirá un cargo de comisario interventor de la prestación personal

de datos procurasen su omisión el censo, sufrirá un arresto de un a tres meses y la multa de 100 a 200 pesetas.

Los superiores de todas las corporaciones religiosas, los directores o administradores de los establecimientos de beneficencia, los jefes de los establecimientos penales, los directores de rentas o apoderados de todas las Bancos, Aporadados o Empresas Patronatos de toda índole y, en general, todo aquel que se sirva de individuos para el desarrollo de su profesión, arte, comercio o industria, estarán obligados a presentar antes del 31 de Agosto declaraciones juradas del personal que trabaja a sus órdenes. El incumplimiento llevará consigo la imposición de una multa de 250 a 5.000 pesetas.

Los jueces municipales estarán obligados a facilitar de oficio las listas de los individuos anotados en los registros de su cargo y que han cumplido los 18 años. Durante el mes de Agosto y el mes de Septiembre, y las declaraciones que se presenten contra el mismo serán resueltas por el secretario. El censo será rectificado trimestralmente. La prestación personal podrá pararse, según el artículo 21, a lo largo del año; pero siempre de una parte que en cada trimestre se cumpla con la obligación a razón de tres días los tres primeros trimestres naturales y tres el último. Durante el período, según el artículo 24, de recaudación voluntaria, y otro equivalente. La recaudación ejecutiva se moderará a lo que disponga el estado de Recaudación. El comisario interventor formulará ante el Instituto durante el mes de Noviembre de cada año, un presupuesto de los gastos de oficina. La prestación personal tabeada se considera como servicio a la Patria y, por lo tanto, su incumplimiento será perseguido y sancionado con todo rigor.

Los patrones, empleados y obreros de vehículos o empresas de transporte, según el artículo 5.º, deberán cumplir la prestación personal, siempre que así lo decida el Poder público, poniendo a disposición de éste sus empresas y elementos de transporte a los fines de reconstrucción nacional.

Del importe de la prestación personal correspondiente a los individuos a que se refiere el artículo anterior se compensará en todo o en parte, aplicando a los transportes realizados las tarifas mínimas correspondientes a las clases de mercancías que fueren transportadas. También podrán utilizarse para compensar la prestación personal, y a los fines de la reconstrucción nacional, el material y transporte de toda clase cuando haya de marchar en vacío, aplicando tarifas de balasto.

Cuando para intensificar alguna producción, a los fines de la reconstrucción nacional, estimara el Gobierno conveniente facilitar a las industrias energía eléctrica para obligar a las empresas eléctricas el suministro correspondiente, compensará la parte de la energía con la de prestación personal. En todas las provincias se instituye el cargo, según el artículo octavo, de comisario interventor de la prestación personal. Por el Instituto de Crédito se abrirán los concursos oportunos para los nombramientos de comisarios interventores. Las provincias se dividen en cuatro categorías a los efectos de los comisarios interventores: Primera categoría: Barcelona, Madrid, Valencia, Sevilla, Oviedo y La Coruña; segunda categoría: Badajoz, Jaén, Córdoba, Murcia, Granada, Málaga, Pontevedra, Alicante, Zaragoza y Cádiz; tercera categoría: Salamanca, Albacete, Lérida, Cuenca, Castellón de la Plana, Santa Cruz de Tenerife, Guipúzcoa, Valladolid, Ciudad Real, Toledo, Vizcaya, Lugo, Cáceres, Orense, Baleares, Santander, Burgos, Huelva, Tarragona, Navarra y Almería; cuarta categoría: Zamora, Teruel, Las Palmas, Huesca, Avila, Palencia, Guadalajara, Logroño, Segovia, Soria y Alava.

Las atribuciones de los comisarios interventores serán las correspondientes a la intervención, dirección e inspección del Servicio, con facultades para imponer multas y sanciones, y será considerado como superior jerárquico de aquellas autoridades que intervengan en la prestación personal.

Para la formación del censo, según el artículo 12, los comisarios respectivos remitirán un bando impreso a todos los Ayuntamientos a la publicación del Reglamento en el «Boletín», en el que se ordene a todos los varones de dieciocho a cincuenta años que hagan su inscripción en las listas de los Ayuntamientos. Se entenderá por residencia del individuo donde normalmente ejerza su profesión, arte u oficio. Su incumplimiento por parte del funcionario llevará aparejada una multa de hasta 1.000 pesetas. El plazo para la inscripción en las listas terminará el día 31 de Agosto, y el que haya omitido el cumplimiento de esta obligación será castigado con una multa de 50 a 1.000 pesetas. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Madrid, 30.—Ha sido facilitado siguiente comunicado: «La banda de atracadores que había señalado por algunos hechos criminales en Madrid, ha sido detenida y juzgada. La sentencia se dictó en la madrugada última.»

Los pistoleros ejecutados en cumplimiento de la sentencia dictada en el juicio sumarísimo, son los siguientes: Antonio Díaz Rubio Domínguez, Prencio Herrero García, Benito López y Enrique Cela Pozo.

Madrid, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Londres, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Londres, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Londres, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Londres, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Londres, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

Londres, 30.—Daily Express cuenta de haberse publicado en París un curioso decreto. Todo conductor de automóvil necesita pasar un examen en el que una de las pruebas consiste en disparar un arma de fuego que permitirá comprobar la asistencia nerviosa del examinado. También podrán imponerse arrestos supletorios caso de falta o daño. Los especialistas constituirá la pérdida que con fraude, daño o falsificación

una maestra maternal, Maxi Gimeno; una puericultura, Felisa Domínguez Rueda y una guardadora por cada diez niños. Este último servicio será realizado por camaradas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S., que voluntariamente se han prestado a ello. Las guardadoras son Pilar Charcos, Angeles Esteban, Pilar Martín, Josefa Díaz, Matilde Ibáñez, Paquita Gómez, Fuencisla Gimeno e Hilaria del Pozo.

### Termina el acto

Después de firmada el acta de la cesión de terrenos, la delegada nacional y las autoridades recorrieron el edificio haciendo grandes elogios de todas las instalaciones y dedicando frases a enaltecer estas iniciativas de Auxilio Social que como el Jardín Maternal de Segovia cumple un fin elevadísimo de honra sentido religioso y patriótico.

Cuantas personas han intervenido en esta institución recibieron muchas y muy merecidas felicitaciones.

### El XXV aniversario

De la Gran Guerra

Berlín, 30.—La Prensa alemana, al ocuparse del XXV aniversario del comienzo de la Gran Guerra, recalca que Alemania no fué vencida militarmente, a pesar de los numerosos y poderosos enemigos que tuvo enfrente. Sólo fracasó la dirección política.

La Alemania nacionalsocialista de hoy posee una fuerte potencia militar y una dirección unificada a la que el pueblo alemán ha reiterado ya su confianza plena.

También dicen los diarios que si el alemán, hasta hace pocos años fué en el día 2 de Agosto de 1914 el comienzo de la decadencia cristiana, los alemanes del nuevo Reich califican a ese día de principio de una nueva época.—Mundial.

### El nuncio en Zaragoza

Zaragoza, 30.—El nuncio de Su Santidad ha celebrado misa en el templo del Pilar. Después realizó una visita a la ciudad.—Mundial.

### EL ORO DEVUELTO A ESPAÑA

## Se verificó ayer, en Madrid, la recepción oficial

Madrid, 31.—A las once de la mañana de ayer salieron de uno de los zaguanes del Banco de España, los camiones que en la noche anterior habían entrado allí y que han transportado el oro devuelto a nuestra Patria que se hallaba depositado en la sucursal del Banco de Francia, en Mont de Morián.

Dieron, con su precioso cargamento una simbólica vuelta alrededor de la Cibeles, como si entonces llegaran a su destino, y volvieron a penetrar en el edificio.

A lo ancho de la plaza de la Cibeles y en la calle de Alcalá miles de personas sentían en su pecho la inefable emoción de recuperar toda aquella ingente masa de metal que tanto valía, y que volvía a su posesión con todos los honores y por que era de indiscutible derecho. Aquella multitud que atronaba los aires con sus vivas a Franco y a España al paso de los camiones y que hasta derramaba lágrimas de contento, de satisfacción y de legítimo orgullo al verlos entrar en nuestro Banco era la representación del pueblo español en la recepción oficial del tesoro rescatado, y ella constituyó la nota saliente de la venturosa jornada.

El subgobernador primero del Banco de España, don Ramón Artigas; los consejeros señores Marqués de Amurrio, Aritio y Céspedes; el cajero, señor Villarroya, y otros altos empleados se hicieron cargo de la expedición, de la que hicieron entrega al jefe superior del Servicio Nacional de España en 1931?

En francos, a 42.000 que ahora se paga en números redondos el kilo de oro, esa cantidad de toneladas representa de 1.700 a 1.800 millones. Pero... ¿dónde están el resto de los 2.500 y pico millones de pesetas oro que arrojaba el balance del Banco de España en 1931?

### EN EL CAMPO DE BALAIOS

## España vence a Portugal a "hockey"

Vigo, 30.—En el estadio de Balaios, abarrotado de público, se ha verificado el partido «hockey» entre los equipos de Portugal y de España, resultando vencedor el español por dos tantos a uno.

En la tribuna presidencial, en la que ondeaban las banderas de España y de Portugal, se hallaban el general Millán Astray, el conde de Portugal, autoridades locales y jerárquicas del Movimiento. Otra tribuna estaba ocupada por mutilados de guerra.

Al final se interpretaron nuevamente los himnos, ovacionándose con entusiasmo a los dos equipos y vitoreándose a España y a Portugal, a Franco y a Oliveira Salazar.—Mundial.

Vigo, 30.—Después del encuentro, los jugadores han sido obsequiados con un vino de honor, asistiendo al mismo las autoridades y representación oficial de Portugal. Mañana regresará el equipo portugués a Lisboa.—Mundial.

Las que deseen cursar los estudios en el próximo curso, en el Colegio, deberán renovar o solicitar la matrícula antes del 30 de Septiembre.

Se admiten internas, mediointernas, vigiladas y externas PLAZUELA DE SAN MARTIN, 5 TELEFONO 382 SEGOVIA

EL SEÑOR

## D. Paulino Martínez Fernández

Jefe de Estación del ferrocarril del Norte de Ortigosa de Pestaño

Ha fallecido el día 30 de julio de 1939

a los 52 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Isabel Fernández del Río; hijos Ana María, Antonio, Mariano, Paulino, Josefina, Isabel, Carmen y Mercedes; hermanos don Jesús (S. J.); madre política doña Ana María del Río; hermanos políticos, madre Mercedes (esciava del Corazón de Jesús); don Antonio, doña Vicenta, don Juan, don José María y doña Luz; primos, sobrinos y demás familiares,

Tienen el sentimiento de notificar a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan encomiendan en sus fervorosas oraciones al alma del finado,

tre en nuestras moradas para interesarse por nuestras cotidianas empresas. Dios nuestro Señor está en todas parte y no hay quien pueda echarle de su trono. Pero Dios nuestro Señor, como protector, amigo, padre amantísimo y santificador viene traído de la mano de la Santa Iglesia al conjuero de los ritos sagrados. La presencia de Dios lo embellece todo; la caridad de Dios los atega todo; la ayuda de Dios lo fecunda e impulsa todo.

Desde que Jesucristo Nuestro Señor se mostró amigo y defensor de los niños lanzando sus terribles anatemas contra los falsos apóstoles, son los niños una cosa tan capital en la tierra, que la Iglesia ha sostenido y sostendrá siempre con la mayor firmeza y reñirá las más rudas batallas a favor de los derechos de los padres, de los derechos de los hijos, de los derechos de la familia cristiana. Por eso las obras destinadas a remediar los males sociales de la niñez y todas las personas que de alguna manera van a suplir los oficios de la madre, tienen que estar impregnadas aquéllas de la dulzura del hogar cristiano y éstas de las virtudes de la madre cristiana.

Auxilio Social, con hacer cosas tan importantes como ésta, no se contenta con ello. Auxilio Social y la Falange saben que la obra será completa cuando se redima a la madre de acudir a los talleres, a las fábricas, a las oficinas, devolverlas a la mesa abastecida de la casa y a la cátedra sagrada de su hogar. La labor que aquí

### Breves palabras de la delegada nacional

A continuación pronuncio breves palabras la delegada Nacional de Auxilio Social, camarada Mercedes Sanz Bachiller. Muy agradecida—dijo—al Ayuntamiento por esta cesión, que puede calificarse de gratuita, de estos magníficos terrenos donde se ha instalado el Jardín Maternal de Segovia. En él los niños y niñas de las obreras van a tener el cuidado de las camaradas de Falange.

Ha sido siempre preocupación de la Falange el cuidar desde los primeros momentos de los niños, porque en ellos ciframos todas nuestras esperanzas para el mañana glorioso de España. Aquí les infundiremos el espíritu patriótico, labor que sería muy difícil en un ambiente triste. Auxilio Social acoge en estos hogares alegres a los niños de las trabajadoras y les infunde la idea de Patria, de Religión, de limpieza y estilo. Arriba España.

Grandes aplausos subrayaron las breves palabras de la delegada nacional.

Después se firmó el acta, haciéndolo en primer lugar Mercedes Sanz Bachiller y en segundo el alcalde de Segovia, señor Reguera.

### El edificio

Es de nueva planta y está instalado, como queda dicho, en los terrenos cedidos por el Ayuntamiento en las proximidades de la Fuente de la Dehesa. Es de un piso y todas las instalaciones están logradas con ex-

quisito gusto, consiguiéndose un ambiente sano y alegre.

El centro del edificio le ocupa la sala de reposo, la cual, recogidas las camas, queda convertida en sala de juegos y clase. A la derecha el comedor y detrás la habitación de las guardadoras y la cocina y cuarto de oficio. A un lado la despensa. A continuación, admirablemente instalada, la sala de espera de las madres y seguidamente, ocupando ya el lado izquierdo del edificio los despachos de la directora y del médico y los cuartos de aseo y duchas y baños.

### Reoda el edificio un amplio jardín

Es el primer Jardín Maternal que se levanta en España de nueva planta, pues en otras ciudades análogas instituciones de Auxilio Social se han instalado en edificios adoptados para cada misión.

El edificio es bellísimo y en la construcción ha intervenido la Casa López, de Segovia, dirigiendo las obras el arquitecto señor Cabello.

Las plazas son cincuenta. Los niños estarán desde las ocho de la mañana hasta las ocho de la noche, sirviéndoseles el desayuno, la comida y la merienda cena. El Jardín Maternal es, como queda dicho, para recoger durante las horas de trabajo a los pequeños de las obreras atendiéndoles con cariño y dentro de un plan metódico.

Al frente de la guardería hay una directora, Angelita González Garzón;

## Nuevas pañerías,

al recibir grandes cantidades de género, ha normalizado sus anteriores existencias y tiene el gusto de ofrecerles:

Cortes de traje para caballero en las últimas novedades, azules, negros, grises, marrones, merino para sacerdotes, gabanes, forros de todas clases, etcétera

CERVANTES, 26

SEGOVIA

EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

Chamberlain anuncia el envío de una misión militar a Moscú

HIENAS FUGITIVAS

Autor de más de 50 asesinatos

Detenido cuando se internaba en la sierra de Jaén

Después de adquirir víveres

Jaén, 31.—La Policía ha detenido a Juan Garzón Sánchez, cuando trataba de internarse en la sierra con una importante cantidad de comestibles.

El detenido fue presidente de las juventudes socialistas unificadas, vocal del Comité de guerra y secretario del partido comunista.

Ha declarado que durante el movimiento practicó más de trescientas detenciones de elementos de derechas y asesinó a más de cincuenta personas en Martos. Al final de la guerra fue detenido, pero se jugó del campo de concentración en el que se hallaba y se internó en la sierra, donde ha permanecido hasta ahora.—Logos.

¿Quién ganará la futura guerra?

Las condiciones de paz que se impondrían a Berlín

Inglaterra jugaría con ventaja

Berlín, 30.—Nada menos que uno de los más autorizados periódicos polacos publica esta estupidez:

Ganada la guerra a Alemania, las condiciones de paz que se impondrían a Berlín serían las siguientes: Inglaterra recibiría la isla de Heligoland. Austria y Bohemia serían separadas del Reich.

Prusia Oriental y Dantzig serían incorporadas a Polonia, así como la Alta Silesia. El Rhin sería la nueva frontera franco-alemana.

«¿Quién ganará la futura guerra?», titula un conocido profesor y escritor danés un artículo que aparece publicado en uno de los periódicos de mayor circulación de Dinamarca.

Los cálculos que hace sobre la fuerza militar y económica de los supuestos adversarios, son muy prudentes. Por lo que se refiere a Inglaterra dice que a causa de su dependencia del arribo de materias primas y de víveres, estaría expuesta a los mismos peligros que el adversario.

Cada barco que, en caso de guerra, navegase con rumbo a Inglaterra, estaría expuesto a la amenaza de la aviación en el Norte en las últimas veinticuatro horas de su viaje. No representa ninguna sorpresa que no contando Inglaterra con el dominio del Mediterráneo, haya declarado a los franceses que en caso de conflicto los barcos mercantes británicos únicamente estarían a disposición de Gran Bretaña.—Mundial.

ALAS ALEMANAS

Tras records mundiales

Velocidad media de 101 kilómetros Batidos por un avión de bombardeo

Berlín, 30.—Un avión alemán ha batido hoy tres records mundiales. Se trata del nuevo «Junker» bimotor, perteneciente a la aviación militar, y ha establecido los records sobre distancia de 2.000 kilómetros.

El primero, con 2.000 kilos de carga. El segundo, con 1.000. El tercero, sin carga.

Los vuelos se han llevado a cabo en los Alpes de Baviera. La salida se efectuó a las cinco de la mañana y el aterrizaje a las nueve.—Mundial.

\*\*\*

Berlín, 30.—En el vuelo record con dos mil kilos se obtuvo una velocidad máxima de 501 kilómetros por hora. El vuelo se ha efectuado bajo la vigilancia del Aero Club de Alemania y se ha comunicado el resultado a la Federación Aeronáutica Internacional.

Los tres records anteriores los poseía Italia. Por consiguiente, las dos potencias del eje se hallan a la cabeza sobre velocidad de aviones de bombardeo, lo que es especialmente importante para la defensa nacional.—Mundial.

EL GENERALISIMO

Visitado por el general Gambara y un escultor italiano

Entrega de dos bustos

Burgos, 31.—El Generalísimo Franco ha recibido la visita del general Gambara y del escultor italiano Emarche, quien hizo entrega a Su Excelencia de dos bustos, uno del Caudillo y otro de su ilustre esposa, esculpidos por el citado artista. Su Excelencia agradeció el obsequio y elogió las obras.—Logos.

\*\*\*

Madrid, 31.—Esta mañana el alcalde, señor Alcocer, ha recibido a los miembros de la misión extraordinaria de la Orden de Malta, y después les acompañó en su visita al Museo del Prado.

Por la tarde, ha salido la citada misión para El Escorial, yendo acompañada por el gobernador civil y por el presidente de la Diputación.

El señor Alcocer ha manifestado a los periodistas que en la reunión celebrada esta mañana por la Comisión municipal de Primera Enseñanza se había tomado el acuerdo de subvencionar con 100.000 pesetas a las Organizaciones Juveniles de Falange Española Tradicionalista para sus campamentos de verano.—Logos.

LA FRATERNIDAD GERMANO-ESPAÑOLA

Nuevos envíos de víveres de Alemania para Auxilio Social

AVIACION ANGLO-FRANCESA

Dice el ministro inglés del Aire

Londres, 30.—Las grandes maniobras de la aviación británica han empezado hoy sobre los distritos del Sur y del Este.

El ministro del Aire, en una entrevista concedida al «Observer», revela el gran esfuerzo aéreo que se hace en Francia y Gran Bretaña.

Preguntado el ministro si apoya las manifestaciones del ministro del Aire francés de que el volumen conjunto de construcciones de aviación en Francia e Inglaterra es igual a la producción de cualquier otro país, dijo:

Podría muy bien decir que dicho volumen es superior al de cualquier otro país, y que aunque la fabricación de aviones en Gran Bretaña había adquirido considerable proporción, van a ser puestas en marcha otras fábricas.

También ha dicho que además de los vuelos realizados sobre Francia por los aparatos británicos y de la visita de los aviones franceses a Inglaterra había otros métodos de cooperación entre las dos fuerzas aéreas que no se vacilaría en adoptar.—Mundial.

Halifax visita al rey

Londres, 31.—El Rey ha recibido en audiencia al ministro de Negocios Extranjeros, lord Halifax. No se ha facilitado referencia de la entrevista.—EFE.

\*\*\*

Londres, 31.—Según «Daily Express», el Gobierno ha decidido fijar la fecha del 16 de Noviembre para las elecciones, caso de permitirlo la situación internacional.—E. F. E.

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

PRENSA FRANCESA: ESTAMOS ANTE UNA GRAN SEMANA DIPLOMATICA

La mala fe proverbial de Moscú. Protesta contra la prolongación de la actual legislatura en Francia

Comité para ocuparse del escándalo de las colonias inglesas

Londres, 31.—«Daily Herald» cree saber que se va a formar un Comité parlamentario colonial con miembros de todos los partidos de las dos Cámaras.

Este Comité vigilará los acontecimientos en las colonias, para lo cual se le concederán facultades muy extensas. Investigará las informaciones sensacionales sobre el malestar en las colonias inglesas, al objeto de poner remedio a este estado de cosas.—Mundial.

\*\*\*

Río de Janeiro, 31.—En los centros diplomáticos se discute un artículo aparecido en el órgano oficioso del ministerio de Asuntos Exteriores, el cual dice que cuantos países han firmado pactos con los soviets han tenido que lamentarlo. Tal ocurrió con Hungría, la Alemania republicana y Checoslovaquia. El pacto que se proyecta ahora entre Francia, Inglaterra y la U. R. S. S. será peligroso, dada la mala fe proverbial de Moscú, y termina aconsejando a las potencias negociadoras se adhieran al pacto anti Komintern.—Mundial.

\*\*\*

París, 31.—Los periódicos de izquierdas protestan contra la prolongación de la actual Cámara de diputados. El decreto parece haber sorprendido a socialistas y comunistas, que habían decidido presentar dimisiones colectivas para obligar al Gobierno a hacer ahora las elecciones generales.—Mundial.

\*\*\*

París, 31.—Una gran semana diplomática la que empieza, según opina la Prensa parisina de hoy. «Le Petit Parisien» confirma que en Irlanda la declaración de los políticos británicos sobre la expulsión en masa de los irlandeses residentes en Inglaterra, ha causado malísima impresión, y si se llevase a cabo traería como consecuencia la tirantez de relaciones entre Irlanda y la Gran Bretaña. En este sentido el Gobierno irlandés enviará una nota al de Londres.

«Excelsior» dice que en los centros oficiales de Londres se asegura que Mr. Chamberlain hará mañana una importante declaración en la Cámara de los Comunes, y aprovechará la ocasión para dar a conocer los nombres de las personalidades militares, navales y aeronáuticas que irán a Moscú.—Mundial.

LAS NEGOCIACIONES ANGLO-JAPONESAS

El Japón está preparado para toda eventualidad



En Alemania la recolección de patatas está en su apogeo. Vemos aquí a miembros del Servicio de Trabajo que ayudan a los cultivadores en la tarea de la recolección. En la fotografía aparecen pesando el apetitoso tubérculo

Los que querían pasar a Francia

Son descubiertos por los carabineros

En un tiroteo muere uno de los fugitivos

Pamplona, 31.—En las proximidades de la frontera, sitio conocido por monte Silvete, unos carabineros dieron el alto a dos individuos que trataban de pasar la frontera. Los fugitivos agredieron a los carabineros con pistolas ametralladoras. Al replicar éstos, uno de los dos desconocidos resultó muerto. El otro consiguió huir.

El cadáver no ha podido ser identificado.—Logos

EN SANTANDER

Inauguración de los cursos de verano

Santander, 31.—Bajo la presidencia del gobernador civil, marqués de la Eliseda, y con asistencia de las demás autoridades, jerarquías del Movimiento y catedráticos españoles, italianos y alemanes, se han inaugurado los cursos de verano en la Biblioteca Menéndez Pelayo. El secretario don Joaquín Entrambasaguas leyó la Memoria de los trabajos a realizar.

El profesor Santuccio, director de la sección italiana; el director de la sección alemana profesor Juretzke, y don Miguel Artigas, director de los cursos, pronunciaron sendos discursos alusivos al acto y de exaltación de la amistad entre los tres países. Cerró los discursos el gobernador, dándose muchos vivas a Italia, Alemania y España.—Logos.

EN BARCELONA

El Tercio de Nuestra Señora de Montserrat

Barcelona, 31.—El Tercio de Requetés de Nuestra Señora de Montserrat, al que ayer se rindió homenaje, ha estado esta mañana en el Ayuntamiento, donde el alcalde ha obsequiado a los valientes muchachos con un aperitivo, imponiendo seguidamente a la bandera del Tercio la Medalla de la ciudad.

A mediodía se sirvió a los requetés un banquete en la Diputación.—



En Alemania la recolección de patatas está en su apogeo. Vemos aquí a miembros del Servicio de Trabajo que ayudan a los cultivadores en la tarea de la recolección. En la fotografía aparecen pesando el apetitoso tubérculo

El terrorismo en Londres

Londres, 31.—Se ha creado un nuevo Cuerpo de Policía cuyos miembros vestirán de paisano, destinados a vigilar el Parlamento, Downing Street y otros edificios oficiales ante la posibilidad de que los terroristas irlandeses atenten contra ellos.—EFE.

La promoción de Infantería de 1911

Toledo, 31.—Esta mañana llegaron a la Imperial Ciudad para asistir al acto de confraternidad de la promoción del año 1911 del Arma de Infantería, numerosos jefes y oficiales. Fueron recibidos en el Alcázar por el teniente coronel don Blas Piñer, laureado defensor de la fortaleza.

En la galería del Museo de Infantería, del patio de Carlos V, se levantó un altar sobre las ruinas, ante el cual se ofició una misa solemne, terminada la cual dichos jefes y oficiales enviaron al Generalísimo un telegrama de fervorosa adhesión.—Logos.

Llegada de un barco a Alicante. Otro fondeará en breve

AVIACION INGLESA

Vuelos en masa a Oriente y a la India

Londres, 31.—La aviación de la Armada empezará los vuelos en masa al cercano Oriente y a la India, tomando como base la isla de Malta, y llegarán a Grecia y Turquía.—Mundial.

\*\*\*

Londres, 31.—Ha llegado a las bases de Escocia la flota metropolitana inglesa, compuesta por cincuenta unidades de guerra, para iniciar las maniobras dispuestas para Agosto y Septiembre.

Estas unidades se dividirán en dos o tres escuadras que actuarán independientemente.

En Septiembre se unirán a la flota metropolitana los ciento treinta buques que constituyen la escuadra de reserva, y serán revistados por el Rey Jorge el día 9.

Las maniobras combinadas de las fuerzas del aire, terrestres y navales comenzarán en la semana próxima. Desde la gran guerra nunca se habían reunido tan importantes contingentes.—Mundial.

\*\*\*

Londres, 31.—Ha llegado a las bases de Escocia la flota metropolitana inglesa, compuesta por cincuenta unidades de guerra, para iniciar las maniobras dispuestas para Agosto y Septiembre.

Estas unidades se dividirán en dos o tres escuadras que actuarán independientemente.

En Septiembre se unirán a la flota metropolitana los ciento treinta buques que constituyen la escuadra de reserva, y serán revistados por el Rey Jorge el día 9.

Las maniobras combinadas de las fuerzas del aire, terrestres y navales comenzarán en la semana próxima. Desde la gran guerra nunca se habían reunido tan importantes contingentes.—Mundial.

\*\*\*

Tokio, 31.—La conferencia plenaria que se debía celebrar esta mañana, ha sido suspendida para esta tarde a petición del Japón, porque sus delegados tienen que examinar con detenimiento las cuestiones que iban a ser discutidas, especialmente el modo de mantener la paz y el orden en Tientsin.

Esta mañana una manifestación en la que han participado unas cincuenta mil personas, se estacionó frente a la Embajada de Inglaterra, llevando estandartes e inscripciones hostiles a Gran Bretaña. La Policía ha tenido que actuar y ha practicado algunas detenciones.—Mundial.

Ante una posible ruptura de las negociaciones

Manifestación monstruo ante la embajada inglesa en Tokio

Tokio, 31.—La Prensa anuncia que el Japón está preparado para toda eventualidad en cualquier momento que surja ante una posible ruptura de las negociaciones anglo-japonesas, que se espera en vista de la reacción que se ha operado en la delegación británica, no sólo por el estímulo que representa para Gran Bretaña la denuncia del Tratado comercial y naval yanqui-japón, sino también por la posibilidad de una conclusión del pacto con los soviets.—Mundial.

\*\*\*

Tokio, 31.—La conferencia plenaria que se debía celebrar esta mañana, ha sido suspendida para esta tarde a petición del Japón, porque sus delegados tienen que examinar con detenimiento las cuestiones que iban a ser discutidas, especialmente el modo de mantener la paz y el orden en Tientsin.

Esta mañana una manifestación en la que han participado unas cincuenta mil personas, se estacionó frente a la Embajada de Inglaterra, llevando estandartes e inscripciones hostiles a Gran Bretaña. La Policía ha tenido que actuar y ha practicado algunas detenciones.—Mundial.

LA OCTAVA CONFERENCIA

Tokio, 31.—Se ha celebrado la octava reunión de la conferencia anglo-japonesa.

El comunicado oficial dice que se han discutido las cuestiones relativas al mantenimiento de la paz y el orden en Tientsin.

En la manifestación antibritánica celebrada esta mañana en Tokio, los manifestantes llevaban carteles en los cuales se leía: «El Japón no cederá un paso. Abajo la Gran Bretaña».

Se han tomado varias resoluciones reclamando la ruptura de las negociaciones.—E. F. E.

Submarino italiano

Roma, 31.—En Monfalcone ha sido botado el nuevo submarino «Marco».—EFE.

Los laboristas piden la denuncia del Tratado anglo-japonés

Londres, 31.—Esta tarde, en la Cámara de los Comunes, mister Chamberlain ha informado que las misiones militares francesa e inglesa serán enviadas a Moscú. Durante las conversaciones militares anglo-franco-soviéticas continuarán las de carácter político.

También se refirió a la denuncia del Tratado comercial anglo-japonés que varios diputados sugieren se efectúe. El «premier» dijo que no estaba en condiciones de hacer declaraciones sobre este asunto.

El jefe laborista ha iniciado el debate sobre política extranjera, diciendo que Mr. Chamberlain está inclinado a una política de contemporización, y pidió que no aplase las sesiones del Parlamento hasta terminar las conversaciones que se celebran en Moscú.—EFE.

\*\*\*

Chunking, 31.—Varias asociaciones chinas han telegrafiado a Chamberlain pidiendo que suspenda las conversaciones en Tokio y denuncie el Tratado comercial anglo-japonés.

También han telegrafiado a Roosevelt expresándole su gratitud por la denuncia del Tratado de Estados Unidos con el Japón.—EFE.

DISPOSICIONES OFICIALES

Nuevos gobernadores de Navarra y de Gerona

Burgos, 31.—El «Boletín Oficial» de hoy publica un Decreto de Gobernación disponiendo el cese del gobernador civil de Navarra don Francisco de la Rocha, por haber sido nombrado delegado del Estado en el Consorcio Nacional Almadraber.

Idem nombrando gobernador civil de Navarra a don Antonio Correa. Idem disponiendo el cese de don Antonio Correa en el cargo de gobernador civil de Gerona.—Mundial.

EL CAUDILLO

Regala a los pescadores de Cayón

La grua que les prometió

La Coruña, 31.—Ha entrado en este puerto el vapor «Castillo de Ampudia» con la gran grúa ofrecida por el Caudillo a los pescadores del pueblecito de Cayón, durante la visita que les hizo Su Excelencia.

Desde aquí será enviada dicha grúa a sus destinatarios.

Comienza a ser realidad la promesa que hizo el Generalísimo a los pescadores, de facilitarles una grúa y un camión para el desembarco y transporte del pescado.—Mundial.

EN LOS MINISTERIOS

El teniente general Queipo de Llano

Visita al vicepresidente del Consejo

Burgos, 31.—El conde de Jordana, vicepresidente del Consejo y ministro de Asuntos Exteriores, ha recibido al teniente general don Gonzalo Queipo de Llano, al señor Ventosa y al señor Fernández Valbuena.

En Gobernación

El ministro de la Gobernación, señor Serrano Súñer, ha recibido, entre otras, las siguientes visitas: Pilar Primo de Rivera; subsecretario de Falange Española Tradicionalista, camarada Fanjul, y jefe provincial del Movimiento en Madrid, camarada Valdés.—Logos.

Subpagaduría militar de haberes

Hechos efectivos por esta Subpagaduría en la Delegación de Hacienda de esta plaza, en el día de hoy, los libramientos correspondientes a las nóminas del mes de Julio actual, del personal que justifica por la misma, se notifica a los interesados que pueden percibir sus haberes y demás devengos en el local de Intendencia (Pagaduría) a partir del 1 de Agosto en los días y horas que se indican: del 1 al 3 de los corrientes; mañanas, de diez a dos; tardes, de cinco a siete. Del 4 al 7; mañanas, de diez a dos. Segovia, 31 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El jefe de la subpagaduría, Julián Tolédano Corrochano

DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

## La amistad de España no se conquistará nunca por los caminos de la difamación

Nosotros somos amigos de quienes nos quieren libres y nos ayudaron a serlo en la guerra

Burgos.—El ministro de la Gobernación, señor Serrano Suñer, hizo al enviado especial de la Agencia Reuter en España las siguientes declaraciones:

«La turbia ofensiva de la Prensa extranjera contra España es un espectáculo que a nosotros apenas nos daña—en algún aspecto nos beneficia—y, en cambio, es para ella motivo de absoluto descrédito.

Un general pronuncia un día nobles palabras de exaltación y adhesión al Jefe del Estado, pide a sus jefes y oficiales juramento de fidelidad y obediencia a Franco que, clamorosa y emocionadamente, éstos le otorgan, y esa Prensa a que me refiero lanza al mundo la falsa noticia de su detención como rebelde. Como prueba física y tangible ha servido esto para poner de manifiesto, al menos en el interior de España, la mendacidad de esa Prensa.

A otro general, laureado en nuestra última guerra, se le atribuyen determinadas declaraciones llamadas a producir desorientación, sin tener en cuenta que su inteligencia y su sentido del deber se lo hubieran impedido. Y así todo: todo falso, absurdo y, en algún caso, regocijante.

En una palabra: a esos periódicos, entre líneas, se les escapa la verdad de su deseo. Ellos querían una España quebrada y en perpetua discordia. Gastando sus energías en la disputa estéril y hurtándolas al sagrado empleo de su resurgimiento. De esto se trata. De intentar evitarlo por todos los medios. Para esto se aprovecha cualquier hecho episódico, se agranda, se generaliza, para fomentar un dualismo y una división entre los españoles, y ellos toman la parte que consideran más favorable a su propósito, aun cuando para ello tengan que negar su pudor.

En sus planes de enredo y agitación han inventado que aquí existe un dualismo antagónico entre los partidarios de un poder político nacional y total—propósito que atribuyen solamente al Caudillo y sus más próximos colaboradores—y los que postulan que un solo sector del país asuma los poderes del Estado. Pues bien; de existir este supuesto dualismo que, por fortuna para España y daño para los enemigos de su grandeza, existe sólo en la mente confusa de quienes lo propalan, sería lógico, inexcusable, que la Prensa democrática viera con simpatía el primer propósito, ya que el segundo es la negación de su sustancia doctrinal. Con esa inconsecuencia de fondo es evidente que burdamente descubren su juego.

Yo se lo digo a usted sinceramente: no hay un español digno de tal alto nombre a quien no le merezca todo esto desprecio.

En esto coincidiríamos hasta la muerte todos: los que esa Prensa cree que estamos en un lado y aquellos a quienes quiere situar enfrente. Con

esas maniobras no lograrán otro efecto que el de ponernos en guardia y unimos todos más estrechamente. Ya comprenderá que, por lo demás, a nosotros no nos resultaría difícil—hay «harto pano» para ello—airear inmoralidades, deslealtades y trapacerías políticas de algún país, parte de cuya Prensa se distingue particularmente en estos bajos oficios difamatorios. Y no lo hacemos porque nos lo impiden tres cosas: nuestra sensibilidad, nuestro decoro y el debido respeto a los demás.

«España para los españoles», dicen ahora los periódicos que han servido siempre el intento de aniquilarla y someterla. Sí, es verdad; pero este lema sólo es una verdad entera en los labios españoles; en otros labios, en otras plumas extranjeras, tienen siempre un punto negativo. Quiere decir más bien: «España que no sea de nadie, que no seamos nosotros». Sí, «España para los españoles». Por eso nosotros somos amigos de quienes nos

quieren «libres», como somos, como seremos siempre. Por eso seríamos inconsecuentes si no fuéramos amigos de quienes nos ayudaron a ser libres en el tremendo esfuerzo de la guerra. Yo me dirijo a las gentes del mundo de honesta conciencia, preguntando si es lícito emplear armas tan bajas como éstas que denuncio. ¿Y así se trabaja por la paz? Tales manejos son ante el pueblo español una prueba más de quiénes son sus amigos y sus enemigos. La amistad de España no se conquistará jamás por esos caminos. Quiero terminar esta conversación diciéndole que he agradecido sinceramente las muchas atenciones que en Londres han tenido con la comisión de periodistas españoles que allí ha estado recientemente. La atención que os agradeceremos será la objetividad y la mejor información sobre las cosas de España. He de recordar en justicia, que buena parte de la Prensa inglesa ha mejorado en este sentido.»

## Bendición de la bandera del Tercio de Montserrat

Imposición, por el general Orgaz, de varias Medallas Militares

Barcelona, 30.—Esta mañana, a las once, se ha celebrado en la plaza de la Victoria el solemne acto de bendecir la bandera del Tercio de Nuestra Señora de Montserrat. En dicha plaza se había montado un altar, artísticamente adornado con flores y gallardetes. Para asistir a este acto habían llegado anteriormente el Tercio de Santiago, la Bandera de Falange de Burgos y baterías del 11 regimiento de Artillería ligera, pertenecientes todas ellas a la 73 División, y el primer batallón de Infantería de Sicilia, de la 75 División. Asistieron a la misa todas las autoridades, así como representaciones de todas las autoridades del resto de Cataluña, presididas por el general Orgaz, jefe de la cuarta región militar.

Terminada la santa misa se procedió al acto de bendecir la bandera,

siendo madrina la condesa de Montseny, esposa del presidente de la Diputación. Terminada la bendición, la condesa hizo entrega de la bandera al abanderado, pronunciando un discurso en tonos patrióticos. Contestó el abanderado, haciéndose cargo de la enseña y diciendo que jamás la deshonrarían, prometiendo verter hasta la última gota de su sangre en defensa de la bandera recibida.

También pronunció breves palabras el general Orgaz. A continuación el general Orgaz impuso la Medalla militar individual al coronel Arias, jefe de la 74 División, y otras varias más y también impuso, en nombre del Generalísimo Franco, la Medalla Militar colectiva a las siguientes unidades:

### POLITICA HOLANDESA

#### Para formar nuevo Gobierno

¿Será llamado el jefe católico?  
La Haya, 30.—La Reina Guillermina continúa las consultas para resolver la crisis planteada por la dimisión de mister Collijn. Se cree que la Soberana llamará al jefe del partido católico, a quien encomendará la tarea de formar nuevo Gabinete. Si éste consigue constituir nuevo Ministerio, lo más probable es que sea tripartito y quede integrado por cinco ministros católicos, cuatro socialistas y dos radicales.

### EL PASO DE LA HORDA

#### Entierro de los asesinados de Olot

Gerona, 30.—A las cinco de la tarde se ha verificado en Olot el entierro del plomo de los rojos. Los restos de los treinta y siete víctimas han sido recogidos en diversos puntos de la provincia y se les ha dado cristiana sepultura en el cementerio de Olot. El acto de la conducción de los restos ha sido muy solemne. Figuraban en la presidencia los gobernadores civil y militar, jefe provincial del Movimiento, autoridades locales y representaciones de los Ayuntamientos de la comarca. El cortejo fúnebre recorrió las calles principales de Olot, formando en él la totalidad del vecindario, que en el cementerio desfiló ante los cadáveres.—Mundial.

#### Se hunde con su navío El comandante de un petrolero francés

Abordado en el Canal de la Mancha por otro vapor sueco  
El Havre, 30.—Un superviviente del vapor petrolero francés hundido por abordaje de un mercante sueco en el Canal de la Mancha, ha facilitado emocionantes detalles de los últimos minutos del barco siniestrado. Dice que cuando se produjo el choque y el agua empezaba a inundar los compartimientos, el comandante del petrolero, M. Richelieu, obligó a los marinos a pasar a los botes salvavidas mientras recomendaba calma. Cuando el comandante vio que no se habían salvado todos los hombres de la tripulación, pues quedaban algunos heridos tendidos en el puente y en trance de perecer entre las llamas, M. Richelieu decidió quedarse en su puesto. Agarrado a la pasarela en vientos, fiel a la tradición marinera, hundirse con el navío.

rina mercante ha hecho pública una nota, en la que dice que para rendir homenaje a la conducta heroica del capitán Richelieu, comandante del petrolero abordado y hundido en el Canal de la Mancha, ha propuesto a dicho oficial, como póstumo homenaje, para la Cruz de Caballero de la Legión de Honor y la Corbata del Mérito Marítimo.—Mundial.

### JUNTA HARINO-PANADERA

#### Precios de harina y pan para el mes de Agosto

Circular  
Cumpliendo órdenes telegráficas de la Jefatura del Servicio Nacional de Agricultura, los precios de harina y pan que regirán en esta provincia durante el mes de Agosto, son los que a continuación se indican:

Precio de la harina integral, procedente de trigo de importación  
Todas las zonas: 67,75 ptas. quintal métrico.

Precio del pan  
En la capital y cabezas de partido. Todas las zonas: 1.600 gramos, 1,00 pesetas; 1.200 gramos, 0,75 pesetas; 800 gramos, 0,50 pesetas; 400 gramos, 0,30 pesetas.  
En las restantes localidades, no cabezas de partido. Todas las zonas: 1.800 gramos, 1,10 pesetas; 1.350 gramos, 0,85 pesetas; 900 gramos, 0,70 pesetas; 450 gramos, 0,30 pesetas.

Precio de la harina extra para fabricación de pastas y demás, y de los subproductos  
Harina a extracción del 75 por 100, 77,14 pesetas quintal métrico.

Subproductos, los mismos que se señalan en la circular de 20 de Junio último, inserta en el «Boletín Oficial» número 76 del día 23 y con igual aplicación.

Segovia, 31 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El ingeniero jefe, Antonio Baeza.

### Notas de Hacienda

Señalamiento de pagos  
Mañana, día primero de Agosto, se abre el pago de los haberes correspondientes al mes actual a todos los funcionarios públicos activos de esta provincia.

Clases pasivas  
Día 1 de Agosto.—Montepío civil, remuneratorias, pensiones de Patrimonio y alimenticia, del Montepío civil.

Día 2.—Montepío militar, jubilados y alimenticia del Montepío militar.

Día 3.—Retirados de guerra antiguos y sus cruces.

Día 4.—Retirados de guerra especiales, sus cruces, María Cristina, vitalicia y haberés del Clero.

Día 5.—Nóminas en general.

Servicio de Deuda  
Se pone en conocimiento del público en general que, a partir del día 1.º de Agosto, pueden presentarse en esta Delegación las facturas correspondientes al vencimiento de 15 de Agosto de 1939, acompañadas de los cupones o de los títulos si éstos estuvieren agotados, reseñando en la parte superior de dicha factura el número de registro que la Delegación de Hacienda asignó a la declaración jurada correspondiente, con expresión de la provincia donde ésta se presentó y quedó aprobada, quedando cerrado el plazo de admisión el día 20 de Agosto próximo.

### Junta provincial de Beneficencia

#### «Día del Plato único» y «Día semanal sin postre»

Se pone en conocimiento del vecindario, que del 1 al 5, ambos inclusive, se hará la recaudación del «Plato único» y «Día semanal sin postre», correspondiente al mes de Julio, advirtiéndoles que, de no efectuar el pago en los citados días, se hará el cobro a domicilio con el recargo del 20 por 100 la primera vez y del 50 por 100 la segunda.

Deberá tenerse en cuenta que en el presente mes son cuatro días de plato y cinco de postre, los que corresponde pagar, así como también se advierte ha de entregarse la cantidad justa, con el fin de evitar dificultades en el cambio.

### CASABLANCA

¿Qué es Casablanca?  
Pronto lo sabrá  
Casablanca será lo mejor

### DR. GASPARD CASTAÑON

Director del Dispensario Antituberculoso de Segovia (por oposición)  
Profesor fisiólogo de la lucha antituberculosa del Estado, en Madrid  
Reanudará su consulta de PULMON y CORAZON (R. X), todos los jueves, de diez a once y de dos a tres, en la calle de Juan Bravo, 43 y 45

## Balneario de Corconte

RIÑON. VEJIGA. DIABETES. HIPERTENSION, IMPUREZAS DE LA SANGRE EN GENERAL  
Todos los hoteles inaugurados como antes de nuestra Santa Cruzada, altura, esmerado buen trato. Precios moderados. Solicite habitaciones a la Administración del Balneario

## DE SOCIEDAD Roma-Berlín-Tokio

Peticion de mano  
Por la señora viuda de Martín y para su hijo don Saturnino Martín y Gómez, interventor de la sucursal del Banco Castellano en Segovia, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Amparo Martínez Roig, hija de nuestro querido amigo don Ramón Martínez.  
Entre los novios se han cruzado los regalos de costumbre.  
La boda se celebrará en breve.

Dice un embajador japonés  
Berlín, 28.—Un periodista alemán ha entrevistado al embajador japonés, señor Osina, el cual ha dicho la colaboración de Alemania, tras el Japón, en la que se cifran grandes esperanzas, no sólo es sólida, que se ha manifestado ya en los campos político y militar.

Las grandes potencias demócratas, que a diferencia de las que negaron la misión histórica del Japón en China, tendrán que cambiar opinión, como empieza a hacer Inglaterra.—Mundial.

## Almacenes Juarez

Plaza de San Facundo, 5  
Teléfono 392  
Ofrecen a su distinguida clientela y público en general servir con toda prontitud y esmero dentro y fuera de la capital

No olvidarse para beber buen vino, ALMACENES JUAREZ  
Se sirve a domicilio  
Lláme al teléfono 392

## SEGOVIA RELIGIOSO

Solemne triduo al Santísimo Sacramento  
Como en años anteriores, la Asociación del Culto diario al Santísimo Sacramento, establecida en la iglesia del Corpus de esta ciudad, dedicará en el citado templo solemne triduo a Jesús Sacramentado en los días 1, 2 y 3 de Agosto próximo y ofrecido con motivo del aniversario de su fundación, en acción de gracias al Señor por la feliz terminación de la guerra, al mismo tiempo que por las necesidades de España.

Todas las tardes, a las seis y media, exposición de S. D. M., estación, santo rosario, oraciones del triduo, sermón, santo Dios y reserva.  
Predicará las tres tardes el reverendo padre José Moya, superior del convento de padres franciscanos de Segovia.

Se venden En la estación de Espinar dos huertos de parcelas. Razón, hotel La Estación de El Espinar.

Vendo vaca suiza, cumplida para segundo parto. Tratar, Antonio Peñas, en Orejana.

Se venden cuatro yeguas andaluzas, una con crías, de dos a ocho años, y un potrillo. Parat, Salvador Lorente, en Valverde de Majano.

Radio-reparación Modernos aparatos de radio según los últimos adelantos. Plaza de Franco, 22, tercero (enfrente la Suiza).

«Electrón» Reparación de Radios, con precisión y garantía. Juan Bravo, principal, Segovia.

Cazadores obtendrán la licencia de caza, cuyo documento lo gestiona «CASTILLA», Agencia de Negocios, Plaza Rubia, 9, Segovia.

Lija o productos abrasivos «DIAMANTE» en todas sus variedades. Depósito, informes y pedidos, apartado de Correos 135, VALLADOLID.

Se necesitan dos oficiales de teros, especialmente en piedra blanda. Informarán «La Tilla», plaza de la Rubia, número 9, Segovia.

Mecanógrafa o persona para el despacho, sin pretensiones, se necesita. Teléfono 349.

Pérdida pulsera en el Paseo del Duque, con los nombres Obispo, Lila, Lorenzo. Se agradecerá su devolución en San Valentin, 3.

Almoneda de varios muebles, en Valentin, número 4.

Se venden en esta ciudad cinco casas, buena renta, con jardín. Informes, Agencia del Barrio Judería Nueva, 5, Segovia.

Se vende novilla suiza, parida diez días del primer parto. Para tratar, Estanco Año.

Se alquila dormitorio espacioso bien ventilado, con tres cuartos y baño. Informes, Infanta Isabel, números 2 y 4, piso 4.º.

Se vende la casa número 7 de la calle Infanta Isabel, en Valentin, en la misma.

Basuras Las de un encerradero de 500 reses lanaras y de 20 años, se venden. Razón, Romana Matas en Revenga.

Se venden nueve novillas suizas de la misma clase. Para tratar, Daniel Arribas, Mozoncillo.

## Arriendo o compro finca

se precisa urgente dos hectáreas proximidades Sierra cerca Madrid. Ofertas detalladas, apartado 109-S, Valladolid

## GOMAS

Compra venta de cubiertas y toda clase de gomas viejas. Disponemos de 500 cubiertas de turismo abarqueras que ofrecemos o cambiamos por peladura  
Establecimientos EL DIAMANTE  
Fábrica de gomas para el calzado y curtidos  
Concordia, 11. Santander

## Centro Instructivo y Protector de Ciegos

Lista de números premiados del «Cupón pro ciegos», correspondientes al sorteo celebrado el día 29 de Julio:  
Premio de 20 pesetas, número 763.  
Premios de 3 pesetas, números 63; 163; 263; 363; 463; 563; 663; 863 y 963.

## JEREZ «LA RIVA»

Representante: HERNANDEZ Cervantes, 7.—Segovia

## Homenaje al excelentísimo señor general Serrador

Duodécima relación de donantes a la suscripción abierta, según acuerdo de la excelentísima Diputación provincial de Segovia, para costear las insignias de la Medalla Militar al heroico general Serrador, conquistador y defensor del Alto del León.

Cuota de corporaciones y entidades, diez pesetas.  
Cuota de particulares, una peseta.

### Comisión local del Subsidio al combatiente

Queda abierto el pago de la nómina de subsidiarios correspondiente al mes de Julio, que se efectuará de las tres y media a cinco de la tarde, en la forma siguiente:  
Día 1.—Letras A a la L inclusive.  
Día 2.—Letra M al final.  
Día 3.—Las que vengan cobrando por la Cámara de Comercio y subsidiarios ex combatientes, procurando venir los interesados.  
Segovia, 29 de Julio de 1939. Año de la Victoria.—El jefe local, Florentino de Pablos.  
Saludo a Franco: Arriba España.

## BALNEARIO DE LEDESMA

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en clínicas, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pida billete id y vuelva treinta días con tarjeta identidad

## DOCTOR GREGORIO DIAZ

Especialista en enfermedades de los ojos  
Profesor clínico de Oftalmología de la Facultad de Medicina de Madrid.  
Oculista del Instituto provincial de Higiene de Segovia  
De nuevo pasará consulta de su especialidad todos los jueves, de diez a once y de dos a cuatro. Juan Bravo, 43 y 45. En Madrid: Amor de Dios, 19

París, 30.—El ministro de la Ma-